

# CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 bani numărul 20

Administrația, strada Gărei No. 25.

—Abonamentul, 10 lei pe an.—

## CANDIDATURILE KOICIU și SCHINA

Din cele ce am scris în numărul trecut oare-cine ar crede că tot mai am avem ceva personal cu d. Koiciu, fost primar al comunei și actual președinte al consiliului de administrație al Băncii de Scont din Constanța.

Cine dintre vechi locuitori ai Constanței ignorează ținuta noastră, totdeauna consecventă cu noi înșine, de când am intrat în arena luptelor politice locale, acela voeste a se înșela cu bună știință.

Not ne am satisfăcut contra persecuțiilor pe care le-a îndurat directorul acestui ziar, pe când era în consiliul comunal, de când am reușit a aduce în ancheta, în vara anului 1896, pe fostul inspector administrativ d. Luca Ionescu, ancheta căreia a urmat darea afară atât a d-lui Koiciu cât și a prefectului, care-l susținea.

Ceva mai mult, l'am făcut imposibil la alegerea generală de la 1 Noembrie 1898, dând concursul nostru d-lui Schina, cum facem și acum, deși și nici unul dintr'ei nu are mai multe drepturi la recunoștința noastră personală.

Credeam că am isprăvit cu d. Koiciu de atunci, când lista d-sale abea a putut obține 38 voturi din aproape 600 votanți, și că va rămânea la bancă, unde am dori să stea până când se va preface în aur tot ce

va atinge, dar ne-am înșelat. Suntem din nou siliți a-l traduce la bara opiniei publice, poate cu mai puțină perspectiva de succes, — fiindcă e greu să lupți cu un grup de adversari, cari pot imprăști ori-cât aur, mai cu seamă când acești bani nu sunt ai lor — dar totuși să ne încercăm.

Nu sunt în noi puși pe „capătuala?” cum ar zice confrății de la „Viitorul Constanței,” și n'are d. Schina, adăogam noi, pe toți marii așguri pentru sine și toți câți se vor ține de asta data de pulpana sa?

D. M. Koiciu a biruit la alegerea sa din urma în baza unui manifest lipit pe toate zidurile cetății. Fata angajamentele ce lua împreună cu colegii săi de pe lista:

*„Aducerea apei, canalizarea orașului, înființarea unui nou quartier (cel românesc N. R.), locul de școală (nou), un abator sistematic și hale, șosea la port și printre magazii, lărgirea și prelungirea bulevardului, o alee printre vii și strămutarea liniei ferate pe lângă șosea, băi sistematice și de hidroterapie, șoseluirea străzilor din orașul de sus, plantarea tinerilor pietelor publice, iluminarea orașului, plantarea meidanurilor și nisipistilor improductive, curățarea sistematică a trotoarelor, și asanarea gropilor din dosul Deiziei, facerea unei biserici și staruiriște pentru facerea unui gimnasiu.”*

Ce a realizat d. Koiciu din aceste angajamente? Singura afacere iluminatului Croizat, o afacere curentă, contractată însă fără licitație, dar cu 9 luni înainte de expi-

rarea termenului vechiului antreprenor; afacere care a motivat un protest la minister al consilierului P. Grigorescu, pe atunci oficer al stărei civile și director al acestui ziar, și care a produs ancheta pomenită, cu toate consecințele ce au urmat mai târziu.

Să vedem acum ce a promis la comuna și ce a făcut d. Schina, care, dacă totuși n'a fost gospodarul nostru ideal, îl preferăm celuilui de dispuță acum locul — numai în baza avariției de care suferă.

Nu vorbim aci de colaboratorul d-lui Schina, ci numai de d-sa personal, căci singur a iscălit manifestul de acum doi ani, în baza căruia a fost ales. D. Schina a făgăduit: 1. Alimentarea orașului cu apă „chiar în primăvara viitoare,” și primul lot de lucrări e aproape terminat; iar pentru restul lucrărilor s'a luat deja hotărârea în consiliu, prin Decembrie trecut, ca lucrările să le facă același antreprenor, care execută puțurile de captare, d. Pellerin, vechiul amator al acestei antreprize.

A 2-a se obliga a face canalizarea orașului în același timp cu lucrările de distribuția apei, în care scop a înființat un serviciu tehnic auxiliar, pe care însă l'a desființat asta-vară, după câteva luni de lucru, din cauza crizei financiare de care n'a scăpat nici lada comunală a Constanței.

A 3-a alinierea străzilor și amenajarea arterelor principale de comunicație.



Toată lumea știe că planurile sunt de mult gata, aprobate, dintre cari, cele două bulevarde de la viitoarea gară în oraș, largirea strădei Româna cu accesul ei direct la bulevardul Elisabeta, proiecte cari nu aștepta de cât timp și împrejurări favorabile, pentru începutul și execuțiunea lor.

A 4 a, *Hală pentru carne și pește și 2—3 piețe în diferite regimi ale orașului.*

Inceputul e făcut cu cele două piețe de sus, cu suprimarea baracilor pe ziua de 1 Aprilie, în piața 23 Noembrie, și făcerea baracilor noui provisorii în piața Carol I, fiind-ca baraci sistematice nu se pot face până după aducerea apei.

A 5 a *Bulevardul de prelungire pe malul mării spre vii și Cuzinul* de pe acest bulevard e singura lucrare, din cele promise, care n'a primit nici un început de execuțiune, și nici îl va putea primi până ce nu se va ridica linia ferată de pe acest mal, și nu se va începe construcția gării. În schimb s'au nivelat bulevardul vechiu cu strădele ce duc prin el la port, reducându-se panta la port cu mai bine de un metru.

A 6 a, *Pavarea tuturor stradelor cu piatra cubică și a trotuarelor cu bazalt și plantarea lor* sunt lucrări executate în parte, cum sunt trotuarele de asfalt de pe strada Carol I, trotuarul de ciment din prejurul vechiului obor, prefacerea tuturor trotuarelor pe o largime de 3 metri, plantate, în orașul de sus, dar cu piatra ordinara, în loc de bazalt artificial, după cum ar fi dorit d. Schina și tot împreună cu d-sa.

A 7 a, *Consolidarea malului mării spre nord* nu se poate face fără studii și planuri sistematice, care să coste câte-va milioane; ori-câte zecimi de mil de lei s'ar mai cheltui acolo, vor fi bani aruncați în vânt.

A 8 a, *Un local de școală* nu s'a făcut, dar el este prevăzut în bugetul anulului curent, și timpul n'ar fi încă trecut, pentru cine urmarește binele școlărilor noastre.

A 9-a în fine, *a două linie de garaj primare magazii, nici ca era necesara anul acesta.*

Aceste sunt făgăduielile și faptele celor doi competitori la primariatul Constanței, ca cestic de onoare și consecința politică; pe lângă cari mai vine în avantajul d. Schina faptul că d-sa n'are o clientela locală, pe care să o fi servit în detrimentul intereselor comunale.

În privința a ceea ce facuse d. Schina de la Iunie 1897 până la 1 Noembrie 1898, lasăm să urmeze un extract din manifestul său de la 1 Noembrie 1898, pe care l'am publicat atunci, după cum o facem și acum, fiind-ca d-l Grigorescu a luat parte activă la aceste lucrări și, fiind ca așa este școala noastră politică: dăm fie-caruia ce este al său, în toate timpurile și în ori-ce împrejurări, ori-cât ar fi ele de nefavorabile pentru părțile ce vin în discuție publică. Eata acel extract:

„Exercițiul 1896)97 de sub administrațiunea fostului primar M. Koiciu s'a închis cu escedent de 140915 lei 68 bani, care s'a prevădit la veniturile anulului curent 1898—99 escedentul bănesc la 31 Martie 1897 fiind de 94317 lei 26 bani.“

„Situatiunea buna a comunei permitând realizari de îmbunătățiri absolut simțite, fara că ele să fie prevăzute prin bugetul anulului 1897)98, am cerut și obținut *rectificarea* aceluia buget, și am șoseluit și impetruit strădele Orfeu, Junon, Brutus, Rahovei, Mircea cel Mare, Diviziei și șoseaua de la capul strădei Carol I, la bariera Tulcea, am complectat pavarea cu bazalt artificial a trotuarelor de pe strădele Elena, Româna și parte din strada Remus N. Opreanu; am construit șoseaua între magazinele de cereale și șoseaua de racordare de la bariera oborului nou la acele magazine, și asigurând mersul regulat al tuturor serviciilor comunale, am închis exercițiul financiar 1897)98 cu un escedent

de 110102 lei 14 bani, escedent bănesc la 1 Aprilie, fiind de 88012 lei 28 bani, cu din resursele bugetare ale anulului curent, din care o suma de 106420 lei a trebuit a fi afectată la întreținerea poliției administrative, până acum în sarcina statului, am realizat până acum îmbunătățiri cari sunt evidente și indica singure întrebuintarea prudentă și cu îngrijire a banului public.“

„În vara aceasta s'a complectat pavarea și impetruirea stradelor Agriculturii, Rahovei, Brutus și Tatara, complectându-se întreaga șoseluirea stradelor noi din partea de sus a orașului; s'a șoseluit piața No. 1 numita „Grivița,“ s'a făcut îmbunătățiri cazinului comunal, spitalului, șoselei de la vii, s'a iluminat cu electricitate o parte a orașului, s'a construit canale de scurgere la mare a apelor din plot, punându-se o stavilă prabușirei viitoare a malurilor marii, s'a înființat un serviciu de curățirea latrinelor, un laboratoriu de bacterologie, osebitt de alte multe îmbunătățiri aduse diferitelor servicii publice puse în sarcina comunei, garantând și asigurând mersul lor regulat și pregătind lucrările preliminare îmbunătățirilor și înfrumusețarilor viitoare.“

Câte-va cifre dintr'un tablou comparativ al încasarilor efectuate în primele 6 luni ale exercițiilor bugetare pe anii 1897)98 și 1897)99. primul buget fiind format de d. Koiciu, ne arată că și în gestiunea financiară administrația d-lui Schina a întrecut cu mult pe cea a d-lui Koiciu. Astfel, în primele 6 luni ale exercițiului bugetar 1897)98, administrația d-lui Koiciu a încasat *de la prestații* lei 9722 bani 50, pe când în același period, sub administrația d-lui Schina s'au încasat 17005, va să zică un plus de 7382 lei 50 bani; de la *băuturi* un plus de 18305,31; de la *combustibile* 12562,68; de la *comestibile* 21475,45; de al



diferite taxe 4453.48; de la cărămizi 4629 etc. În total vr'o 72743 lei: 15 bani numai de la 11 articole de venituri.

Eata și din punct de vedere de simpla gospodărie, superioritatea unia asupra celuilalt.

Acesta e situațiunea celor doi competitori la primăria Constanței, situațiune ce nu suferă absolut nici o stirbire, fiind ca n'am alterat nimic din adevăr.

Noi nu ne ocupăm de afacerile publice numai la anumite intervale, cum o face d. Koiciu, și în încolo să numai vrea să știe de nimic, ci, constienți de misiunea noastră pe lângă cetățenii Constanței, le spunem Incururile cum sunt, ca să ne bucurăm tot-d'una de încrederea lor.

Alegătorii aleaga.

A aprut al 3-lea ziar al guvernamentului Buciumul Dobrogei. O să răsune cât stă vinul în pahar și ciora în par.

## Spiciul din „Viitorul Constanței”

Din articolul *Politică Locală*, estragem următoarele:

„Președintele lor, (e vorba de Președintele Comisiei întocmirii, d-nul I. Bănescu) un îngâmfat cu 4 clase secundare, care are suficiența savantului, și imprudența politicianului, a laudat și injuriat rând pe rând toate guvernele și și-a plecat genunchii înaintea tuturor prefectilor. (Inghite Aga he! N. R. C.)

„Om cu antecedente rele, tanțos cu cel mic și umilit cu cel mare, stăpânit vecinic de grandomanie, acest bolnav e chemat să gospodărească comuna” . . . . .

„Acestui om compromis căruia nimenea nu i-ar fi împrumutat cinci lei d-nul Prefect i-a dat pe mână *ave-rea comună*.”—Sublinierile sunt ale confratelui.

Și, d-nul Bănescu numără printre redactorii ziarului amicul vechi, încă din Basarabia, prietini de masă, ani de zile, și cumetri nu tocmai învechiți!

\*Din articolul de fond al numărului 3, estragem următoarele:

„Deși partidul Conservator avea în Constanța chiar 2 amici devotați ca d-nii Colonel Kirilșescu și C. Pariano, oameni culti, onesti, iubiți de populație, s'a găsit cu cale ca prefectura întinului port al țării, să ne dată în compensație pentru serviciul aduse pe trene politic, dincolo în țară, iar nu

ca o resplată pentru virtuți, ori calități extra-ordinare, nici pentru a se continua opera de întărire, a elementului românesc pe care e economică, culturală și națională”.

Ajunge, pentru ori-cine vrea să se convingă că Primăria Constanței e croită pentru d-nul Koiciu.

\*In punctul al 6-lea din procesul-verbal dresat asupra celor convenite la întrunirile intime de la d-l Koiciu, despre care am vorbit se dice.....

„Se va stărui ca guvernul să confirme ca primar pe unul din cei 6. consilieri aleși de cetățeni; iar în cazul ca această legitimă și sfântă (?) dorință a lor să nu fie ascultată — eventualitate ce nu poate amenința, date fiind dreptatea înaltului guvern și îngrijirea ce are pentru interesele noastre — și să se numească un primar altul de cât unul din aleșii cetățenilor, trimișii noștri la comună să refuze conlucrarea sau să se demită din sarcina de consilieri”.

Confratele dice să această, dorință e sfântă iar noi am zis că deciziunea este subversivă, anarhică; pe câtă vreme guvernul are dreptul după lege să numească în sfatul comunal trei consilieri, de sigur nu *incapabili* de funcțiuni publice.

Dar guvernul în dreptatea sa, va erta energiilor noștrii confrăți această încercare de anarhism, nefiind îndreptat în contra și, credem noi, ci mai mult o măsură de reasigurare reciprocă a căpeteniilor din grupare!

\* Articolul de fond *Administrația Constanței*. Încheie astfel: „Și să se noteze că de-o-cam-dată ne-am mulțumit să prindem numai impresiunile generale. Vom veni însă mai târziu cu *acte și fapte* să documentăm afirmațiunile noastre”. (Destrăbălarea administrației prefectului Cananău).

Că mai *târziu* veți veni cu *acte și fapte*. — poate. De-o-cam-dată ar fi bine să încetați cu atacurile în contra prefectului, în ajunul alegerilor — poate..... deh! cum „nu umblați după căpățuială și procopseală,” și cum vă dați de amici ai guvernului central, vă va prinde bine. Puțin bizantinism e permis, înainte de alegeri.

\* In alt loc confrății cari „nu au nevoie de pâinea Primăriei,” zic, la adresa fostului consiliu, disolvat, că membrii ce-l compuneau, recercând din nou încrederea alegătorilor, le-ar fi făgăduind între altele, „că pe viitor nici procurorile nici judecătorul de instrucție nu se vor amesteca în faptele vre-unuia din D-lor”.

Și, care din patrupelele lui Orole se asmute mai impetuos?? Ar fi grozav, să nu fie tocmai acela din animalele fabulei, care a beneficiat mai mult din grasa pradă, care, tocmai

pentru că a fost aruncată, a motivat intervenția reprezentantului ordinii publice!

Aceia cari numără între compasionii lor de azi foști primari, a căror mână drepte, cum se dice, s'au prins speculând zeci de mii de lei ai comunei, ori și-au dat dimisiile cu pecetea lui Bades pe ele, trebuie să stea smeriți; în ori-ce cas, asemenea oameni nu pot face insinuări ca cea de sus.

Ați început Domnilor! Vă vom reduce la tăcere. E datoria noastră să facem aceasta, spre a nu se pierde fără de folos o muncă a noastră de 10 ani, întru educația politică a poporului dobrogean.

La o parte politicianismul corupt!

\*Mai citim în *Viitorul Constanței*: „Aflăm că s'a stabilit un cartel electoral între liberalul d. E. C. Schina și d-nul P. Grigorescu, *junimistul Dobrogean*.”

Sublinierile sunt tot ale confratelui.

*Zală pentru cataramă*: aflăm și noi că s'a stabilit un cartel electoral, între d-l Colonel Kirilșescu conservator, d-nii Luca Ionescu și M. Koiciu liberali naționali și alți prieteni ai acestora, cu cari împreună scriu ziarul *Viitorul Constanței*, distribuit par-ni-se de la Banca de Scont, — ziar merit a proslăvi, printre Dobrogeni, pe guvernul central conservator.

Ne-am înțeles? Suntem cbit!

\*D-nul Colonel Kirilșescu — d-sa se scrie singur cu litera streină K — pune să ni se scrie prin *Viitorul Constanței*, la o întrebare ce am adresat fostului prefect conservator, că nu ne răspunde de cât atunci când d-nul Petre Grigorescu va formula cugetările sale cu urbanitatea ce își datorește unii către alții, oamenii de bună companie”, — aceasta fiind-că am întrebat în numărul nostru penultim: *pe cine trage d-l Colonel Kirilșescu la cdec?*

D-nul P. Grigorescu ne roagă să răspundem d-lui Colonel Kirilșescu, Koiciu și tuturor din Comitetul de redacție al *Viitorului Constanței*, că d-sa nu este nici Grec, nici Francez, nici Bulgar, nici..... Bohemien, — ca să evităm cea-l-altă denumire neplăcută timpanelor delicate, — ci Român neaș, din creștetul Carpaților, și că se află foarte bine în mijlocul celor ce-l vorbesc limba sa, în care cuvântul de *tragere la edec* (remorcare) n'are nici un sens equivoc sau su-părător.

Atât pentru cele de până acum.



# INFORMAȚIUNI

La 22 curent s'a expedit, prin poștă, de la administrația ziarului nostru, d-lor Președinți ai Corpurilor Legiuitoare și d-lor Deputați și Senatori *Memoriul Locuitorilor Dobrogei către Corpurile Legiuitoare*, prin care se cere abolirea regimului excepțional după care e guvernată Dobrogea, — memoriu tipărit, pe care vom continua a-l reproduce în coloanele ziarului nostru.

Iată petițiunea de care a fost însoțită această lucrare, subscrisă de zece domni mari proprietari foncieri din Dobrogea:

„Domnule Președinte,

„Subsemnații văzând ca diferitele Guverne ce de mai mult timp s'au succedat nu au voit să se pronunțe asupra repetatelor cereri făcute de către delegații oficiali ai ambelor județe care compun provincia noastră Dobrogea în privința abolirii regimului excepțional după care suntem guvernați și care după 21 de ani de la anexare nu mai are cuvânt se continue, venim cu cel mai profund respect, Domnule Președinte, a supune Domniei Văstre alăturatul memoriu care conține pasurile noastre locuitori ai României trans Danubiene, și făcând apel la înțelepciunea și dreptatea Domniei Văstre, ve rugăm să bine voiați a ne da înaltul sprijin, intervenind pe lângă onoratul Senat, ca cercetând în comisiunea de petițiuni plângerile noastre cuprinse în acel memoriu, și găsindu-le întemeiate, apoi prin tr'o propunere făcută din inițiativa parlamentară, să transforme în lege dispozițiunile ce va bine voi a găsi cu cale să se ea pentru satisfacerea legitimelor noastre cereri.

„Suntem cu cel mai profund respect, Domnule Președinte, ai Domniei-Voastre, supuși servitori.

„C. Pariano, P. Holban, Colonel Kiriteșcu, C. Solacolu Traian, Maior Vlădescu, P. Grigorescu, I. Dimitrescu, Colonel Grădiștiano, L. C. Bădulescu, I. Solacolu.

Dacă cererea va avea vre un rezultat favorabil, ceea ce noi am dori din suflet, fiind-că și noi am scris în această privință mai acum 4 ani, vre-o 7 articole consecutive, se va sci că inițiativa pentru aceasta, ca și pentru hrana și sămânța dată locuitorilor Dobrogei anul acesta de urgie dumnezească, se datorează d-lui C. Pariano, Președinte al Consiliului județean, mare proprietar și cult vator model al Dobrogei, adevărat parinte al

populațiunii dobrogeene, cum l'am numit și altă dată, și caruia Dobrogeii mai datorează diferite alte stăruințe și inițiative pentru îmbunătățirea economică și agricole locale, între care: cursele de cai, stațiunea de oierie de la Anadolkiol și hotărîrea actualului ministru al Domeniilor de a înzestra Dobrogea cu reproductori de cai de rasă, despre care am vorbit alta dată în coloanele acestui ziar.

D. director a prefecturii Manolescu Sideri a fost însărcinat a lua parte la lucrările consiliului de revizie în locul d-lui prefect, ocupat cu distribuirea porumbului și orzului de sămânță la țărani.

Atât orzul oferit de stat 150 vagoane cât și cel cumpărat de județ 180 vagoane, nū sosit la Cernavoda, de unde se distribuie.

Asemenea porumbul de hrană, care se va distribui jumătate din Cernavoda și cea-laltă jumătate din Medgidie.

Comisia interimară a Constanței, cu autorizarea guvernului, a decis intentarea unui proces de revendicare a locului vândut de comună, d-lui Gh. Cimbru, la vilele de Nord-Estul orașului.

Pare-că n'ar fi de competența d-lor interimari a lua deciziuni de asemenea importanță, nefiind nici un pericol de întârziere până după 5 Martie.

Ce ziceți tinerilor confracți de la „Viitorul Constanței?”

Grădinarul comunei pus de comisia interimară, mai acum câte-va zile—cine o fi—a ciungit în mod oribil frumoșii arbori de pe strada Mangaliei, și ar fi desvelit trandafirii din curtea primăriei, — acum în Februarie — dacă nu l'ar fi reținut un om de bine. Pentru D-zeu, d-le Bănescu, te rugăm, te conjurăm, oprește-l din lucru, până după 5 Martie, poate să schimbe vremea!

Articolul ce ni s'a trimis, relativ la port, nu-l putem face loc, până după alegeri când făgăduim că vom duce două campanii: una relativă la cererea ce fac negustorii pentru lărgirea accesului la port și alta relativă la plantațiile comunale din Dobrogea.

După moinea ce a început la Bobotează, avem acum de 2—3 zile un ger teribil în Constanța. Lumea agricolă e îngrijată de soartea sămânțurilor de toamnă, mai ales a rapiței, care a pierit în multe locuri.

Confracții de la „Viitorul Constan-

ței” n'ar fi hotărît să numai atace pe prefect. „E tărziu, e prea tărziu...”

De ale a-ogore!

Ziarul nostru apărând cu o oară mai tărziu de cât „Viitorul Constanței” — nu ne putem ținea de „energici” noștri confracți — profităm cu plăcere de timpul ce mai avem, spre a da numele candidaților sprijiniți de nobila foaie din strada Viilor.

Sunt d-nii colonel N. Kiriteșcu, P. Holban, M. Koiciu, căpitan I. Niculescu, Dimitrie Calderimi și Athanasie Rainoff, tinărul.

Nu știm cetățenii Constanței ce vor zice; cât pentru noi, cari ne-am plins adese-orî de călcarea legilor la comuna Constanța, ni se oferă acum destule temeuri că pe viitor nu va mai fi așa, fiind deja în consiliul ales de comitet, 4 domni avocați, cu căpitanul Niculescu cu tot, fost procuror militar o serie de ani, — plus alți doi ce comitetul a hotărît să mai recomande din partea guvernului, ca preț al retragerii contestațiunii a 26 evrei înscrisi din nou în listele electorale.

Alcătuirea proiectată mai are și alte părți bune: e solidă și prezentabilă.

Cu d-nii colonel Kiriteșcu, sprijinit de căpitanul Niculescu; P. Holban sprijinit de D. Calderimi; M. Koiciu — vedeți tot Koiciu mai mehenchiu; tot cărja lui mai zdravă — sprijinit de tinărul Rainoff; mai închieindu-se și un popă cu vr'o 3000 lei anual, cum este deja un medic în permanență la primărie, armonia și viabilitatea noului sfat comunal sunt destul de garantate.

—Dar lipsese un Tiuruc, be!?

Și încă unul din nobila „Infracție” a Viitorului! Cum împacăți vorbele cu faptele?

## INSERTII ȘI RECLAME

Mult respectabile d-le director,

Vă rog să publicați aceste câte-va rânduri în coloanele ziarului Dv.

Mă ved vorbit cu multă pasiune în un jurna „Viitorul Constanței” în No. 3 din 20 curent.

Fără nici o șială răspund acelor d-ni, atât scriitorului precum și girantului, cum că sunt foarte slabi în politică, pentru următorul cuvânt; fiind-că nu pot găsi alte cauze de opoziție, de cât a se ocupa de funcționarii inferiori. Inșă în definitiv le dau dreptate, vorba Românilor: atâta știe, atâta face; pentru că unul nu știe de cât din vremea jandarmilor vechi, cari pe când i-au desființat, fugiau pe strada în peile goale, lătând din calcăi și strigând: „Cine a face ca mine ca mine să pațescă;” în care corp mulți pe atunci aș avansat. Cât pentru al doilea, știe se face politică de pe când era ca fruntaș la cazarma din Constanța.

Atâta voese a pune în vederea acelor d-ni, invitându-i că dacă voese se face politică, să se ducă din nou prin școli de asemenea natură, pentru a căpăta practică și apoi să se facă jurnaliști.

Gr. Gamban.